


Конкурсы

Профессия, выбранная сердцем

17 декабря в малом зале межпоселенческого Дома культуры состоялся завершающий этап муниципального этапа краевого конкурса «Воспитатель года Алтая-2022», ставший последним испытанием для трех наших финалисток – воспитателей Троицкого детского сада №1 «Родничок» Ирины Владимировны Ивановой, Кристины Юрьевны Коцуба и Елены Юрьевны Малец.

Без тепла и любви ничего не получится!

Слово «испытание» в данном случае, пожалуй, не совсем уместно. В зале была праздничная атмосфера, ведь для большинства участников конкурс, а вместе с ним и волнение уже закончились, и сегодня они пришли, чтобы поддержать своих коллег и узнать итоги. Волновались в этот день только финалистки. Но и они понимали, что самые сложные конкурсные задания уже позади, а выход в финал предоставил им шанс еще раз сказать о том, что, возможно, было недосказано, заострить внимание жюри на ярких моментах своей работы. Ведь каждая из них вполне могла претендовать на победу.

Атмосферу последнего конкурсного дня хорошо передала в своем отзыве заместитель директора многофункционального культурного центра по музейной деятельности (и, кстати, сама в недавнем прошлом воспитатель и участница подобного конкурса), член жюри Елена Валерьевна Семяко:

«Хочется отметить слаженную работу организаторов. Каждый этап конкурса был тщательно спланирован, поэтому оценивать конкурсантов мне было в удовольствие. Когда я проверяла работы участниц, меня переполняли чувства восхищения и благодарности за их труд... Казалось бы, рядовое занятие, а ты за эти 20 минут как будто посетил спектакль на большой сцене, где актеры – воспитатель и дети – работают в tandemе.

Очень сложно было оценивать конкурсанток: у каждой своя изюминка, свой характер, особая подача материала. Но тройка предполагаемых лидеров выявилась уже на первом этапе конкурса. Многих подвело волнение, кому-то не хватило времени... Ведь никто не отменял проведение занятий, подготовку к Новому году. Лично для меня все участницы – победители! И хочется, чтобы этот конкурс оставался традиционным, чтобы каждый мог показать себя, свои таланты, поделиться опытом.

Хорошее настроение, судя по всему, было и у наших финалисток, которые в начале программы донесли до зрителей и членов жюри свою педагогическую позицию и личное отношение к профессии.

«Надо так любить детей, чтобы каждый день ходить на работу с хорошим настроением», – уверена Ирина Владимировна Иванова. Главной задачей воспитателя она считает развитие в ребенке личности.

«Воспитатель – профессия, выбранная сердцем», – отметила Кристина Юрьевна Коцуба.

– Я воспитатель-солнышко, у меня много лучиков – направлений в работе, а вокруг

меня – дети-цветочки, – такое образное сравнение привела Елена Юрьевна Малец. Она работает с детьми по программе традиционной русской народной культуры. – Какими бы умными ни были разработки занятий, но если нет тепла, любви, искренности, веры в то, что ты делаешь, – ничего не получится.

«Профессиональный разговор»

Так называлась вторая часть финальной программы. Организаторы обозначили ее как ток-шоу, во время которого финалистки вместе с другими участниками и членами жюри обсуждали актуальные вопросы: как гармонично сосуществовать в союзе «семья – работа», что привело их в профессию, какова сегодня роль родителей в воспитании, какими личностными качествами должен обладать воспитатель и в чем заключается его компетентность. Елена Юрьевна Малец считает, что компетентный воспитатель не только должен найти ответ на любой вопрос, заданный ребенком, но и уметь находить общий язык со взрослыми – мамами и папами, бабушками и дедушками.

– Мы постоянно совершенствуемся, – сказала она.

Ни для кого не секрет, что современные дошкольята отличаются от своих сверстников конца 90-х годов XX века, и для того чтобы найти к ним подход, надо соответствовать требованиям времени, которое неудержимо несется вперед. Что же касается призыва, то его, оказывается, тоже не так легко обнаружить. Ирина Владимировна Иванова, которую коллеги считают успешным и опытным воспитателем, призналась, что пришла в эту профессию совершенно случайно. А подпитывает ее любовь детей...

Все это время в соседнем зале были юные артисты, которые волновались, пожалуй, не меньше взрослых. Ведь им предстояло выйти на сцену и подарить зрителям свои танцевальные номера, пока жюри будет подводить окончательные итоги конкурса.

Профессиональным разговором можно считать и сам конкурс, в котором приняло участие десять педагогов, каждый из которых не только представил свои знания и умения, свое педагогическое кредо, но и познакомился с опытом своих коллег.

Помимо вышеназванных финалисток, в конкурсе участвовали воспитатели Троицкого детского сада №1 «Родничок» Аксинья Григорьевна Варенова, Татьяна Юрьевна Пряхина, Ирина Сергеевна Климук, Анастасия Олеговна Чубарева, Юлия Сергеевна Ширнина, а также Ольга Викторовна Евсевьева, воспитатель Петровского детского сада, и Елена Анатольевна Игаева, воспитатель Заводского детского сада «Солнышко».

По решению конкурсного жюри победителем муниципального этапа краевого конкурса «Воспитатель года Алтая-2022» стала Кристина Юрьевна Коцуба, именно ей выпала честь принять участие в региональном этапе конкурса «Воспитатель года Алтая-2022».

**Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.**



Победитель районного этапа краевого конкурса «Воспитатель года Алтая-2022» Кристина Юрьевна Коцуба в профессию пришла по призванию. В 2015 году она окончила исторический факультет Барнаульского педагогического университета и вместе с мужем, Денисом Сергеевичем, выпускником медицинского университета, приехала в наш район. Узнав о том, что есть место в детском саду, не раздумывая, пошла работать воспитателем в младшую группу. В студенческие годы она активно занималась работой со школьниками, часто ездила в детские лагеря. Здесь, конечно, все было по-другому, пришлось выстраивать новую тактику работы с малышами. И в этом ей оказали большую помощь ее коллеги – старший воспитатель Ольга Александровна Злобина, напарница по группе Ирина Владимировна Иванова и многие другие, поддержавшие ее в самом начале пути.

Своих первых выпускников она уже проводила, но до сих пор вспоминает их с грустью, так же, как и их родителей, с которыми тоже сложились очень теплые отношения. А сейчас начала все с нуля с новыми малышами.

Все свободное от работы время Кристина Юрьевна посвящает семье, очень любит готовить. А еще – рисовать и что-то мастерить вместе с дочкой Алисой. Старается даже в рабочий день провести с ней хотя бы полчаса перед сном, понимая, что малыши очень нужны мамы внимания и заботы, несмотря на то, что она ходит в тот же детский сад, а вернее, ездит вместе с мамой-автолюбителем. В конкурсе «Воспитатель года» Кристина Юрьевна приняла участие впервые, по предложению старшего воспитателя – решила попробовать свои силы. Самым трудным для нее стал первый, заочный этап, но в целом конкурс стал своеобразным открытием:

– Я ожидала, что будет еще сложнее, поэтому настроила себя на то, чтобы получить удовольствие. С большим интересом посещала открытые занятия педагогов. Был настрой на получение опыта – опыта общения, публичных выступлений...

А вот настрой на победу, по словам самой Кристины Юрьевны, у нее не было. Она была уверена, что победителем станет ее коллега Ирина Владимировна Иванова, которую до сих пор считает своим наставником.

Доброе дело

Есть желание – помогите!

Как мы вместе активно продвигаем хорошую идею, чтобы привести в порядок актовый зал школы

Наталья Соснина (с. Новоеловка) опубликовала в соцсети «Одноклассники» сообщение:

«Многие бывшие ученики Новоеловской школы, скорее всего, еще не в курсе, что в нашей школе вставляют новые пластиковые окна, чему мы очень рады. Светло, красиво, а самое главное – тепло. Во многих классах родители приобретают новые гардины, шторы. Многие родители учеников посчитали нужным прийти на помощь учителям и техникам в уборке школы после монтажа окон. Когда дело дошло до актового зала, родители, а они из-за карантина не были в школе уже около двух лет, просто пришли в ужас от его состояния. Многие посчитали нужным привести актовый зал школы в порядок, а это значит, что нужны новые обои, гардины (пять штук), шторы (30 метров), новый занавес на сцену и еще чуть-чуть по мелочи. Если у кого-то из бывших

учеников есть желание помочь школе, родители и администрация школы будут вам благодарны. Родители пообещали директору справиться до конца новогодних каникул».

Инициатива родителей Новоеловских школьников не осталась незамеченной. Сразу появились комментарии: «Хорошее дело! Сообщите счет, я думаю, многие выпускники захотят внести свою посильную лепту!», «Отличная идея! С удовольствием внесу посильный вклад», «Дорогие друзья! Давайте поможем нашей школе. Ведь каждый из нас надеется еще на встречу выпускников. Актовый зал надо сделать обязательно. Всем заранее спасибо», «Девчонки, отличная идея, вы молодцы! Нас, выпускников, много, и если даже мы не учились в этой школе (другое здание было), всем будет приятно, что детки нашей родной деревни учатся в уютной красивой школе! А для этого нам всем надо актив-

но продвинуть информацию о сборе денежной помощи и сажим поучаствовать в этой необходимой и нужной акции. Я думаю, любая сумма, пусть небольшая (каждый – по возможности), принесет пользу общему благородному делу. Выпускники 1976 года, я призываю вас поучаствовать! В этом году исполнилось 45 лет со дня нашего выпуска!», «Я тоже с удовольствием вписываюсь в это благородное дело – деньги перевела...».

18-19 декабря пришли первые переводы.

По просьбе Новоеловских друзей редакция опубликовала информацию о сборе средств в сети «ОК» и на сайте газеты.

Перевод можно сделать на карту Елены Третьяковой по номеру телефона 8-996-702-16-37. Все, кому это небезразлично, присоединяйтесь!

